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Vragen van het lid Vergeer (SP) aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over de 
geldnood bij scholen. (Ingezonden 30 augustus 2006) 
 
1 
Kent u het bericht “Geldnood bij scholen nu aanpakken”? (1) 
 
Antwoord: 
Ja. 
 
2 
Deelt u de mening dat de tekorten voor onderhoud en leermiddelen gecompenseerd moeten worden, 
zodat de scholen aan hun verplichtingen kunnen voldoen en de kwaliteit van het onderwijs niet in 
gevaar komt? 
 
Antwoord: 
Scholen in het primair onderwijs ontvangen jaarlijks een vergoeding voor de kosten van de materiële 
instandhouding. Hiervan betalen ze onder andere het onderhoud van het gebouw, de schoonmaak, de 
vervanging van leer- en hulpmiddelen en dergelijke. Deze vergoeding wordt jaarlijks aangepast om 
prijsveranderingen op te vangen. Daarbij wordt uitgegaan van het prijsstijgingspercentage volgens de 
Macro Economische Verkenningen. Redelijkerwijs gesproken is er geen sprake van dat de kwaliteit van 
het onderwijs in gevaar komt.  
 
3 
Hoe gaat u voorkomen dat scholen telkens weer met tekorten worden geconfronteerd, door gestegen 
prijzen of omdat zij aan nieuwe eisen moeten voldoen omtrent onderwijskundige vernieuwingen, het 
handhavingsbeleid en nieuwe leermiddelen? 
 
Antwoord: 
De vergoeding voor de materiële instandhouding is normatief onderbouwd met programma’s van eisen. 
In deze programma’s van eisen staat aangegeven op welke uitgaven van een gemiddelde school de 
materiële vergoedingen zijn gebaseerd. Zo is aangegeven voor welke doelen de bekostiging gegeven 
wordt. En voor welk bedrag verondersteld wordt dat bepaalde taken kunnen worden uitgevoerd.  
De programma’s van eisen worden iedere vijf jaar geëvalueerd. Per 1 januari 2007 gaat een nieuwe 
periode van vijf jaar in. Dan moeten de programma’s van eisen inhoudelijk aangepast en opnieuw 
vastgesteld zijn. 
 
4 
Wat is de reden, dat u tot op heden nog geen reactie op de evaluatie materiële bekostiging Primair 
Onderwijs aan de Tweede Kamer heeft doen toekomen, terwijl u de Kamer bij de vorige evaluatie heeft 
geïnformeerd bij brief van 8 juni 2001, dus ruim voor Prinsjesdag? 
 
Antwoord: 
In mei zijn de laatste rapporten opgeleverd. Voor de zomer heeft u 4 rapporten ontvangen. Aan de 
onderwijsinspectie is gevraagd met een reactie te komen op het rapport leermiddelen. Die verwacht ik 
begin september. Deze reactie wordt betrokken bij de beleidsreactie die ik eind september naar de  



Kamer zal sturen. Wettelijk moeten de pve’s zijn vastgesteld voor 1 oktober. Het traject rond de 
vaststelling van de pve’s voorziet in een voorhang bij de Kamer van 4 weken. Pas daarna kunnen de 
pve’s in werking treden.  
 
5 
Bent u bereid om de Tweede Kamer met spoed, dat wil zeggen vóór de procedurevergadering van de 
vaste kamercommissie van OCW van donderdag a.s. uw reactie op de evaluatie materiële 
instandhouding en uw voorstel voor het nieuwe programma van Eisen te doen toekomen?  
 
Antwoord: 
Zie het antwoord bij vraag 4. 
 
6 
Zo nee, wat is daarvan de reden en wanneer komt u reactie en is zowel het veld als de Tweede Kamer in 
de gelegenheid met u hierover te spreken? 
 
Antwoord: 
Zie het antwoord bij vraag 4. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(1) http://www.vosabb.nl/actueel/opinies/Article.2006-08-18.1851 


